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Об ROZHOVOR

Naďa Konvalinková: Zbavit se ega
„Když stárnete, zjišťujete, že čím méně máte, tím jste bohatší. Po věcech už tolik neprahne
te. Dřív jsem toužila cestovat, leccos se mi splnilo, dnes mi je ale nejlépe na chalupě. Ostat
ně spoustu věcí i míst můžeme vidět zprostředkovaně, skoro všechno si dnes vygooglíte na 
internetu. Mnohem důležitější je, s kým se stýkáte, kdo má na vás vliv, koho posloucháte.
A koho si к sobě připustíte.“
Jiří Hrabě

12 TÉMA

Vše o sexu po šedesátce
„Média zobrazují sex jako záležitost mladých a štíhlých lidí a v intencích humoru na účet stá
ří jsou lidé toužící po sexuálním životě buď staří chlipníci, nebo nebezpeční a opovrženíhodní,“ 
uvádí lan Stuart Hamilton ve své knize Psychologie stárnutí. Jak je to ale ve skutečnosti? Pro
šli jsme řadu průzkumů, mluvili s odborníky i samotnými seniory. Výsledek? Sex ve stáří žije, je 
vzrušující, častý a jedinečný.
Ludmila Hamplová, Tomáš Rákos

ЗО ROZHOVOR

Milena Kalinovská:
Jsem nadšená životem
„Zajímá mě, jak mí spolupracovníci přemýšlejí a je na mně jim umožnit jejich myšlenky obrátit 
v realitu. Absolutním polibkem smrti by bylo s nimi soutěžit a ukazovat jim, kolik toho vím. Tako
vé ředitele pochopitelně znám, nafoukané lidi, kteří mají z nové generace ve skutečnosti strach 
a komplex. Víte, pro někoho je velice těžké se vzdát své moci. Ale v normální společnosti, řek
něme třeba západní, je zvykem otevírat mladým lidem dveře. A o to se snažím i já,“ říká ředitel
ka Sbírky moderního a současného umění Národní galerie v Praze.
Jan H. Vitvar
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SO RETRO

Karel Tejkal: Můžeš si vybrat.
To je happy end
Těžko si lze představit těžší dobu pro vstup do žurnalistické profese než 50. léta minulého sto
letí. Režim utahoval šrouby, jeho nepřátele nečekal žalář, ale provaz, a chyba stačila malá, ba
nální. V této atmosféře nastoupil na studium novinařiny Karel Tejkal a zůstal jí s nucenými pře
stávkami věrný celý život. Jak se mu v té době dařilo chodit po hraně, hlídat nohy, aby neujely 
a nenásledoval pád?
Jiří Hrabě

FENOMÉN

Slibem nezarmoutíš
Jak se dělá v Česku politický marketing? Základní schéma se ani před parlamentními volbami 
2017 příliš nemění: jednoduše sdělený cíl, přitažlivě a důvěryhodně vyhlížející doručitel sděle
ní, nejlépe člověk s úspěšným životním příběhem. Platí to na Broumovsku, v Massachusetts 
i v Lyonu. Připomeňte si s námi kampaně politických stran od 90. let do současnosti.
Jaroslav Veis

PROFIL

Mariusz Szczygiet: Každý jsme 
tu jeden pro druhého jen na chvíli
Pro řadu současných Čechů se stal synonymem Polska. Reportér a spisovatel Mariusz Szczy
giet se netají láskou к Česku a často o něm ve svých reportážních knížkách píše. Češi mu to 
vracejí obdivem i vysokými prodeji jeho knih. Nedávno se ale známý polský autor odmlčel. Pro
žil silnou osobní krizi, kterou rekapituluje ve své nejnovější knížce Projekt pravda.
Josef Pazderka
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